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LA PRESIDENCIA: Policía nacional, concejo visible, las 

personas que nos siguen por la web, secretaria por favor 

hacer el primer llamado a lista y la verificación del quórum. 

LA SECRETARIA: así será señora presidenta, muy buenas tardes 

para todos, primer llamado a lista sesión ordinaria Lunes 1 

de julio de 2013 H.C 

LA SECRETARIA: señora presidenta me permito informarle han 

contestado a lista 11 H.C hay quórum decisorio. 

LA PRESIDENCIA: habiendo quórum decisorio secretaria por 

favor hacemos lectura del orden del día. 

LA SECRETARIA: así será señora presidenta, me permito dar 

lectura al orden del día. 
ORDEN DEL DÍA 

 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
II 

CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
 

III 
HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA 

 
IV 

DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE LA 
PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 

 
V 

CITACION 
DRA. JANNETH ARCINIEGAS HERNANDEZ 

JEFE OFICINA CONTROL INTERNO MUNICIPAL 
 

TEMA 
INFORME DE GESTION PRIMER TRIMESTRE  AÑO 2013 

 
VI 

LECTURA DE COMUNICACIONES 
 

VII 
PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Bucaramanga,  LUNES (01) de Julio de 2013 Hora: 06:00 P.M. 
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La  Presidente,    SANDRA LUCIA PACHON MONCADA 
El Primer Vicepresidente,  JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 
El Segundo Vicepresidente,  DIEGO FRAN ARIZA PEREZ 
La Secretaria General,  NUBIA SUAREZ RANGEL 

LA SECRETARIA: segundo consideración y aprobacion del orden 

del dia. 

LA PRESIDENCIA: pongo en consideracion el orden del dia, lo 

aprueban los H.C 

LA SECRETARIA: ha sido aprobado señora presidenta. 

LA PRESIDENCIA: continuamos secretaria. 

LA SECRETARIA: asi sera señora presidenta continuamos con el 

orden del dia, tercer punto del orden del dia himno de la 

ciudad de Bucaramanga, los invito a todos a colocarse de pie 

para entonar el himno de Bucaramanga. 

LA SECRETARIA: nos podemos sentar. 

LA PRESIDENCIA: continuamos secretaria. 

LA SECRETARIA: asi sera señora presidenta continuamos con el 

cuarto punto del orden del dia, designacion de la comision 

para la revision del acta de la presente sesion plenaria. 

LAPRESIDENCIA: se designa para la revision del acta de la 

presente plenaria, a la presidenta del Concejo de 

Bucaramanga. Continuamos secretaria. 

LA SECRETARIA: continuamos con el quinto punto del orden del 

dia, citacion a la Dra JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ JEFE DE LA 

OFICINA DE CONTROL INTERNO MUNICIPAL tema informe de gestion 

primer trimestre del año 2013. 

LA PRESIDENTA: buenas noches quiero saludar de manera 

especial a la Dra JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ jefe de la 
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oficina de control interno municipal, hoy va a rendir el 

informe correspondiente al primer trimestre del año 2013 le 

voy a dar la palabra a la Dra JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ en 

un tiempo de 30 minutos y posteriormente las intervenciones 

de los H.C 

INTERVENSION DE LA DOCTRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ: 

Buenas noches H.C SANDRA LUCIA PACHON MONCADA, concejales, 

policia nacional. Me corresponde hoy rendir el informe de 

gestión del primer trimestre de la oficina de control interno 

de la alcaldía de Bucaramanga, como siempre les he venido 

informando la oficina de control interno se mueve bajo 5 

roles, que son, las auditorias internas, asesorías y 

seguimientos, administración del riesgo, fomento de la 

cultura del control, informes a los entes externos, frente a 

estos 5 roles la oficina de control interno pues inciando su 

vigencia presenta al comite de coordinador de control interno 

precedido por el señor alcalde y secretarios de despacho, el 

plan de acción para la vigencia del año 2013 fue aprobado 

para esta vigencia una auditoria a la salud publica en 

sistema general de participaciones, una auditoria a la 

contratación del segundo semestre del 2012, auditoria a la 

gestion de la finanzas publicas, auditorias a los servicios 

educación publica en los colegios frente el sistema de 

calidad y la auditoria a todos los procesos misionales 

incluidos en el mapa de procesos de la administración 

central, estas auditorias se estan llevando a cabo pues yo 

siempre les he informado a ustedes que la oficina de control 

interno solamente cuenta con 20 contratistas y un profesional 

especializado para toda la alcaldia de Bucaramanga pero se 

esta tratando de hacer lo mejor frente a la auditoria de la 

vigencia de 2012 la oficina de control interno en 

cumplimiento al plan de auditorias realizo la revisión y 
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aprobacion de los planes de mejoramiento producto de las 

auditorias efectuados en el primer semestre a la gestion de 

las finanzas publicas ala gestion administrativa del talento 

humano, planes que en cumplimiento al rol de seguimiento de 

evaluación se viene monitoreando frente a las debilidades 

encontradas la oficina de control interno pues esas 

debilidades las plasma en unos planes de mejoramiento y se 

llaman hallazgos administrativos hay yo les presento y cuadro 

de los planes de mejoramiento suscritos del año pasado para 

hacerle monitoreo esta vigencia por parte de la contraloria 

municipal, la contraloria nacional y la oficina de control 

interno es importante informar a los H.C que con relación, 

cuando llegamos en el 2012 existía 244 hallazgos 

administrativos ya el año pasado se redujeron a 75 hallazgo 

de los cuales se les esta haciendo su respectivo monitoreo en 

todos los procesos y en todas las secretarias en cuanto al 

rol de asesorías y seguimientos la oficina de control interno 

durante los meses de enero y febrero realizo la evaluación a 

la gestion para la vigencia del 2012 se evaluaron temas de 

metas y recursos esto en compañía de la secretaria de 

planeacion dentro de la cual se analizaron los resultados 

obtenidos en las metas incluidas en el plan de desarrollo y 

el plan de accion funcional, igualmente se hizo la evaluacion 

al sistema de control interno dentro del cual se analizo el 

sostenimiento de mes y calidad producto de los resultados de 

auditoria y planes de mejoramiento existen debilidades y mas 

una administración que es tan grande. El personal de planta 

es insuficiente para el sostenimiento de procesos que 

conllevan en el cumplimiento de consolidación de informes 

requeridos para los entes internos y externos y mas iniciando 

vigencia pues la gran mayoría, hasta hora se esta contratando 

las CPS entonces se cuenta con muy poco personal para la 

consolidación de todo estos informes y es un debilidad que 
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todavía existe en la alcaldía de Bucaramanga en cuanto al 

plan de desarrollo y plan de acción funcional las metas para 

la vigencia 2012 no fueron cumplidas al 100% pues por lo que 

el plan de desarrollo fue aprobado el 30 de junio y ellas 

empezaron, se empezó a implementar en el segundo semestre de 

la vigencia de igual manera por la personal sigue presentando 

debilidades en el cumplimiento de las acciónes correctivas se 

siguen presentando debilidades en los procesos que conlleva a 

la alcaldía es por lo que no hay un personal de planta que  

lleve directamente todos estos procesos si no que se 

interrumpe cuando se interrumpe la CPS, deficiencia en la ley 

594 del 2000 esa es la ley de archivo ya se monto un plan de 

acción frente a esa deficiencia es que la alcaldía esta 

licitando el arreglo de una casa donde se va a llevar todo el 

archivo central porque ahoritica funciona es en el sótano de 

la alcaldía y no se da cumplimiento a la ley 594 en su 

totalidad, deficiencia en el mantenimiento preventivo del 

software y hardware de la administración y deficiencias en 

las respuestas oportunas a los derechos de petición, seguimos 

presentando deficiencia en ese sentido, llegan casi 100 

derechos de petición diarias a la alcaldía de Bucaramanga y 

todavía hay cierta deficiencia. Recomendaciones que hace la 

oficina de control interno frente a esas auditorias realizar 

procesos de inducción y reinduccion al personal contratista y 

de planta en el sistema integrado de gestión de control, 

realizar control de documentos y registros de sistemas 

integrados en gestión evitando uso de formato desactualizados 

entregar información oportuna y veraz indicadores misionales, 

funcionales de gestión e informe tanto para los entes de 

control como en general que es de la mejor manera que nos 

puede medir, realizar la reunión mensual de calidad la 

revisión por procesos y realizar el seguimiento mensual con 

los avances reportados a los planes de acción continuando con 
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el rol de asesorías y seguimientos recomienda la oficina de 

control interno delegar un funcionario idóneo al 

direccionamiento a las respuestas de petición ya cada 

secretaria delego a un personal de planta para que ellos se 

encarguen de estar pendientes en este sentido y evitar 

posibles sanciones disciplinarias a los mismo secretarios de 

despacho y al mismo señor alcalde revisar cuidadosamente los 

reportes programados de tal manera que se tenga en cuenta la 

medida de cada meta recomendamos también programar jornadas 

de capacitación e inducción la oficina estuvo muy atenta en 

el plan institucional de capacitación para este año asignar 

personal de planta para coordinar todo lo relacionado con el 

sistema integrado de gestión y control hacer re inducción en 

procedimientos obligatorios en la GP1000, socializar los 

mapas de riesgo y encuestas de capacitación en los procesos 

en cuanto del rol de administraciones de riesgos la oficina 

de control interno realizo el acompañamiento y asesoría para 

la emisión del mapa de riesgo para la vigencia del 2013 

estableciendo las acciones para evitar, prevenir o mitigar 

los riesgos en cada uno de los procesos el mapa contiene un 

total de 53 riesgos los cuales fueron priorizados por zonas 

de riesgo, baja, moderada, alta y extrema clasificando a la 

entidad en un nivel alto como lo muestran en la siguiente 

grafica ahí están en la grafica yo les detalle todos los 

procesos y de acuerdo a cada secretaria en cada procesos 

cuales tienen, extremo, moderado, alto y bajo entonces 

corresponde a esta oficina pues estarle monitoreando y 

haciéndoles seguimientos a cada oficina para evitar problemas 

a futuro en el procesos de la gestión del NACE pues es un 

riesgo de zona extrema son las sanciones disciplinarias por 

incumplimiento de términos en la gestión jurídica en la no 

continuidad y estabilidad del personal contratista ya a 

liquidarse los contratos los procesos que adelantan los 



 
 
 
 
 
 
 

ACTA 078 FOLIO 8 
 

 

abogados externos queda el municipio sin la debida defensa 

técnica y judicial por la no contratación oportuna en los 

contratistas en el proceso de direccionamiento y proyección 

municipal actuaciones administrativas  en contra de los 

principios y valores éticos en institucionales perdida de 

información digital y física digital para la función del 

proceso en los procesos de gestión de servicios de educación 

publica pues consideramos un riesgo de zona extrema como la 

huelga de docentes afortunadamente pues hasta hora el pago ha 

sido oportuno y no se ha presentado en nuestra administración 

huelga por ese sentido pero se sigue manteniendo como un 

riesgo en la gestión e implementación y soporte de las TICS 

suspensión del servicio corporativo por causas de fuerza 

mayor o causas naturales y incompatibilidad de los recursos 

informaticos existentes en la organización ustedes ya saben y 

el año pasado en la aprobación del plan de desarrollo ustedes 

aprobaron la compra de un software financiero para la 

integralidad de todas el sistema financiero porque andan con 

islas y están en el proceso de la adquisición del mismo por 

eso aveces ustedes dicen que el tesorero le trajo un informe 

con la contadora otra, que el secretario de hacienda otro en 

la gestión de finanzas publicas sigue manteniéndose el riesgo 

alto en la carencia de un sistema de informacion que integre  

todas las areas del sistema municipal el atraso de entrega de 

información financiera para rendir informes a las entidades 

de control de orden nacional y municipal la deficiencia en el 

manejo de la recepción y despacho de las respuestas emitidas 

por la secretaria de hacienda y en desarrollo sostebible 

carta de vehiculo para el desplazamiento de las técnicas en 

las areas de saneamiento básico ellos consideran en la 

secretaria de salud que ese todavía es un riesgo alto la 

oficina de control interno de igual manera colaboro para que 

se confecionara y dando cumplimiento a la ley 1474 el plan 
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anticorrupción el cual se encuentra publicado ya en la pagina 

web asi como lo exige la ley la presidencia de la republica y 

corresponde eso lo hace esta en cabeza del secretario de 

planeación y la oficina de calidad y ya le corresponde a la 

oficina de control interno hacerle le monitoreo el primer 

monitoreo es en agosto y el segundo en el mes de diciembre 

había plazo para subir a la pagina el plan de anticorrupción 

el 30 de abril eso le correspondía a todas las entidades 

frente al rol de la cultura de autocontrol pues la oficina de 

control interno continúan con el rol de prevención emitiendo 

circulares a la administración central se les esta recordando 

pues todo el tiempo las normas, los acuerdos de gestión se le 

recordó el cumplimiento del acuerdo municipal  en el cual 

tenían plazo de 90 dias para reglamentar los presupuestos 

participativos el manejo de cajas menores el uso racional de 

papel el manejo de antitipos el plan de acción funcional se 

les recuerdo el cumplimiento de los planes de mejoramiento se 

les recordó estar pendiente de la política publica de la 

discapacidad planes de acción por dependencias se les hace 

constantemente recomendaciones frente los procesos 

contracactuales y se les hizo la recomendación de conformar 

un comité en cada secretaria para que estuvieran monitoreando 

las supervisiones tanto de las CPS como de la contratación 

atípica porque pues hemos visto que los secretarios de 

despacho le dan toda la responsabilidad a un supervisor y 

vuelven a saber del contrato es  en el momento de liquidación 

entonces con estos comités de supervisión pueden estar al 

tanto de cómo van avanzando la contratación en sus diferentes 

secretarias la oficina de control interno asiste a todos los 

comités de la alcaldía comité de consiliacion de inversiones 

de compra de infancia y a adolecencia de capacidad de 

política social a ellos pues les da garantía que la oficina 

este ahí pendiente y de esos comités pues también salen 
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muchísimas recomendaciones frente al archivo pues también se 

ha, las recomendaciones que hizo la oficina de control 

interno están todas las secretarias en plan de acción para 

evacuar todo el archivo que tienen de la vigencias que tienen 

del 2011 y 2012 y pues vamos bastantes adelantados en cuanto 

al concejo de gobierno pues se hace seguimiento a las agendas 

comunales a los compromisos que adquieren los secretarios de 

despacho en los concejos de gobierno en el primer trimestre 

pues la oficina de control interno tiene que rendir informe a 

los entes externos, se rindió el informe de control interno 

contable, el informe ejecutivo MESY que es bajo la dirección 

del departamento administrativo de la función publica los 

informes por menorizados por los estados de control interno 

los informes de autoridad en el gasto informes de derecho de 

autor las asesorías y  acompañamientos a la elaboración de 

los ´planes de mejoramiento de la contraloría general de la 

republica y los informes a la contraloría municipal frente a 

los planes de mejoramiento y los informes a nuestro concejo 

municipal, la doctora pues nos pedia en el concejo el plan de 

acción pues de la oficina de control interno del primer 

trimestre no tiene si no un sub programa que es un control 

interno basados enlos principios de la función publica un 

solo indicador numero de mapa de procesos de la 

administración central con seguimiento pues llevamos el logro 

que es el 25% a 30 de marzo y los indicadores de gestión y 

las metas funcionales están el numero de gestiones y 

evaluaciones realizadas en la administración municipal el 

numero de seguimientos y evaluaciones a la información 

contable y financiera y ejecución ese esta haciéndose una 

auditoria numero de asesorías y evaluaciones al mapa de 

riesgos eso se rinde es semestralmente por eso aparece 0% 

evaluaciones a las implementaciones del sistema de control 

interno de gestión de la calidad pues ya son 3 en el año ya 
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se presento la primera evaluaciones y mediciones al sistema 

de control interno a través de los procesos de auditoria pues 

esas fueron aprobadas por comité de control interno hasta 

hora se esta llevando a cabo mas o menos están programadas 

para que se terminen en julio y se socialicen con la 

administración en agosto y numero de seguimientos realizados 

los planes de mejoramiento son 2 y ahorita en los primeros 

días de agosto se entrega el primero a la contraloría 

municipal.  

LA PRESIDENCIA:  a usted doctora JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ, 

empezamos entonces con las intervenciones de los H.C 

INTERVENSION DEL H.C EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: 

Gracias presidenta un saludo a la mesa directiva a los 

Concejales de la ciudad un saludo a la Dra JANETH ARCINIEGAS 

HERNANDEZ jefe de la oficina de control interno municipal y 

las personas presentes, Dra JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ yo 

estaba aca con el H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA mirando de 

forma juiciosa su informe y mire Dra JANETH ARCINIEGAS 

HERNANDEZ nosotros la conocemos a usted como digamos ya 

muchos años en la administración publica antes como 

funcionarios ahora como servidores, la conocemos, conocemos 

su capacidad de trabajo su conocimiento publico y yo se que 

usted debe estar mas preocupada que nosotros en ese cargo 

porque francamente uno lee el informe y usted deja ver en el 

informe cosas preocupantes y cosas preocupantes que no dejan 

de ser en el conocimiento en esto porque muchas de estas 

preocupaciones que usted nos refleja aca en el conocimiento 

de sobre todo en el conocimiento central muchas de esas cosas 

las conocemos nosotros y es que aca es donde uno se pone a 

pensar es que que ha hecho el concejo como junta de directiva 

del municipio y que ha hecho oficinas como la suya control 



 
 
 
 
 
 
 

ACTA 078 FOLIO 12 
 

 

interno que son la encargadas de poner las alarmas y colocar 

los semáforos al administrador publico en este caso al 

alcalde municipal y a los secretarios de despacho entonces 

muy preocupados nosotros con este informe sobre todo con algo 

muy reiterativo que se da en el informe en la falta del 

personal, falta de personal para ejercer las funciones 

misionales esos es una tarea muy delicada mire doctora un 

manual de procedimientos y identifica como  bien lo dice los 

procedimientos pero es que hay unos procedimientos que son 

operaciones administrativas actividades administrativas y 

acciones administrativas y uno aca en el municipio no ve uno 

por ejemplo actos administrativos uno ve resoluciones 

delegando comités por ejemplo para diferentes actividades 

procedimientos administrativos donde delegan por acto 

administrativo CPS y son varios los ejemplos varias 

entidades, uno habla con las CPS y entonces le dicen a uno no 

es que, los amigos de uno que tenemos como CPS, no es que 

estoy en un comité y uno le dice bueno y en un comité como 

haciendo que no es que estoy aca porque me delegaron no por 

resolución entonces mire Dra eso de nota una falencia y una 

debilidad de un riesgo alto que usted lo plasma aca ampliemos 

la planta mire Bucaramanga tiene plata como hace muchos años 

no tenia empecemos nosotros desde el concejo a proponer la 

ampliación de planta que si, sientan a la carrera 

administativa, que se olvidan de hacer camapañas electorales 

listo pero por lo menos tiene uno la tranquilidad que la 

función publica y que la actividad publica se ejerce de la 

mejor forma, es que ningún secretario de despacho puede 

funcionar con 5 empleados de carrera y con 5 CPS como muchas 

secretarias de despacho funcionan hoy en dia en Bucaramanga y 

Dra ojala esa tareita no la hiciera y yo se que usted la 

tiene en su mente, a nosotros nos dijeran hoy en dia cuantos 

empleados de carrera hay por cada secretaria y cuantas CPS 
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hay por cada secretaria que funciones, que operaciones, que 

acciones, que procedimiento misionales realizan esas pocas 

personas de carrera administrativa y de cuando aca por actos 

administrativos se delegan a CPS  para conformar comités para 

hacer evaluaciones ETC ETC mire a mi no me cabe en la cabeza 

eso en días pasados yo hablaba con una abogada muy juiciosa 

aca de la administración y me decía no es que nombre de 

supervisor una CPS yo le decía que y me decía si claro ahora 

el decreto tal me permite nombrar supervisor como CPS 

entonces me leyó el decreto y entonces le dije leame el 

decreto entonces el decreto dice o una ley si es una norma y 

dice mas o menos como esto las ordenes de prestación de 

servicio podrán en la necesidad del servicio no se que cosas 

en total dice podrá servir de supervisión como apoyo, como 

apoyo a las actividades de un surpervisor, o sea como apoyo 

que es, pues como apoyo al supervisor entonces a uno no le 

cabe aca como nosotros mire nosotros estamos aca en una 

delicada situación yo en los elementos de contrato realidad 

por medio de un acto administrativo muy seguramente estoy 

generando funciones de delegación y muy seguramente 

cualquiera como en un acto administrativo de esos nos puede 

demandar y ahí que vincularlo a la planta entonces yo si le 

quiero decir DRA ese tema de las CPS donde hoy en dia los 

secretarios de despacho, muchos secretarios de despacho 

inexpertos en lo publico que no quiero dar nombres  pero son 

varios los secretarios de despacho solamente es verle las 

actuaciones administrativas que le dan a cada uno y muchos 

son inexpertos, pueden ser que sean muy técnicos y muy 

conocedores del tema que están pero muy seguramente 

desconocen lo publico entonces yo si quiero llamar la 

atención frente a eso DRA es que nosotros aca en el concejo 

promovamos la necesidad de ampliar la planta es que hay 

plata, es que si no hubiese plata en el municipio uno diría 
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pero como claveles de donde la plata, no, es que es mas el 

procurador general de la republica ya invito a todos los 

entes nacionales y territoriales a que deben ampliar las 

plantas porque es que la CPS el contrato de prestación de 

servicio como  lo están usando en los entes servidores y en 

el orden nacional prácticamente son casi provisionales 

entonces los procedimientos que usted ha identificado no 

pueden ser realizados por CPS y en Bucaramanga sin temor a 

equivocarme y sin parárseme un pelo yo aca lo digo que aca en 

Bucaramanga las CPS están ejerciendo procedimientos 

administrativos operaciones administrativas acciones 

administrativas y actividades  administrativas y como lo digo 

por delegación hasta por resolución porque yo he quedado 

aterrado cuando hablo con los abogados y algunas veces son 

tan folclóricos que le dicen a uno no como no hay mas toca, 

lastimosamente el que figura de planta ahí o el que figura 

como carrera administrativa tiene que multiplicarse, 

dividirse, porque entonces no reciban el cargo son una 

debilidad grande que tenemos nosotros mire DRA mire otro tema 

que he sido incansable, el tema de las CPS revisar el 

procedimiento de las CPS aca yo llevo mas de dos años 

hablando de la necesidad del tema de envio de las estampillas 

contra cuenta del tema de la pension y salud contra cuenta 

algunos concejales estaban aca hablando en la plenaria y me 

parece la verraquera porque que hagan eco a las sugerencias 

que uno haga hace un año dos años pero es revisar lo de las 

CPS la CPS es la mendicidad laboral la CPS es la demigracion 

laboral lastimosamente en Bucaramanga estamos llenos de las 

CPS y eso de las CPS es un tema de tratar de mirar como se 

plantea e ir pasando a la ampliación de planta asi se tenga 

menos CPS porque hay que darle decencia laboral entonces si 

concejal WILSON RAMIREZ GONZALES dignidad laboral entonces 

ese tema  nos parece importante al partido de la u y a la 
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bancada de cambio radical mire yo he sido muy canson con el 

tema de los apic el contrato de la asociación mire DRA ese 

contrato tiene que ser utilizado de forma extraordinaria 

cuando no hay otro camino yo he venido revisando los 

contratos de las secretarias y aseguro que en su mayoría los 

contratos apic que se han hecho en nivel central todos o la 

gran mayoría están mal hechos usted aca coloca en el tema aca 

de sus auditorias una auditoria en la parte de contratación 

ya realizada y una auditoria también donde usted trata de 

cruzar y me parece muy interesante lo que ha hecho la 

contraloría municipal el objetivo que ha hecho la contraloría 

ustedes saben que el tema de la contraloría el contrato de 

asociación es un tema muy delicado ojala que se re plantee y 

mire presidenta para terminar en nombre de la dos bancadas lo 

que usted también hablaba ahorita de la digitación y gestión 

documental es necesario que avancemos en eso porque la 

gestión documental y la digitación lo que hace es ahorrar 

tiempos lo que hace es ahorrar información, lo que hace 

ahorrar es volúmenes y lo que hace ahorrar es ahorrar 

carpetas lo que hace es vovler mas eficientes a los empleados 

tener de manera mas rápida los documentos del tema de la 

digitalización y el tema de la gestión documental es un tema 

necesario en el cual se debe aumentar y tenemos que seguir 

llevándolo a buen destino y para terminar DRA ojala nos 

regalara aca a los concejales el mapa de riesgos para concoer 

desde cuando esta elaborado y cual ha sido el seguimiento que 

usted le ha hecho muchas gracias presidenta. 

 

LA PRESIDENCIA: a usted H.C  

 

 



 
 
 
 
 
 
 

ACTA 078 FOLIO 16 
 

 

INTERVENSION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA: 

Presidenta es un minutico ya que la idea es que haya consenso 

aquí, es que me preocupa y no quería dejar pasar 

desapercibido 2 pregunticas, me preocupa que la oficina de 

control interno que es la que debe coayudar y debe orientar 

la administración municipal hoy nos traiga este informe 

prácticamente eso si nos amerita hacer una citación a la jefe 

de control interno aquí al concejo de Bucaramanga porque no 

es cierto que el plan de desarrollo lleve el 100% eso es 

mentiras, porque si quiere miramos los informes de cada una 

de las secretarias entonces aquí hay temas unas debilidades 

que usted presenta en las finanzas en el seguimiento que no 

tiene personal pero a esta hora del gobierno venir a decir 

que no tiene personal y que no podemos hacer, es que la 

oficina de control interno es prácticamente la orientadora es 

la que debe estar de la mano con la administración municipal  

que puede esperar el alcalde que hoy a esta hora nos traiga 

un informe diciendo que por falta de personal no se puedan 

hacer los diferentes seguimientos a las entidades eso es 

peligroso y es de verdad que preocupante para la 

administración municipal usted misma lo dijo DRA que le falta 

personal de tal manera que de aquí debe salir una citación 

muy clara y muy seria para la jefe de control interno sobre 

todo en pro de la administración municipal, mire DRA si 

control interno no esta acorde con las auditorias que hace la 

contraloría con todo lo que viene haciendo la diferentes 

entidades este informe seria por lo menos de unas 200 páginas 

si usted hubiese hecho un informe, un seguimiento de cada una 

de las instituciones un informe muy claro y yo creo que si 

esto lo  llegase a ver el alcalde de Bucaramanga hoy y de 

acuerdo a como lo usted presenta pues es un alto riesgo para 

la administración pero mire que ese es el ejercicio de 

nosotros como concejales hacer un control político, por lo 
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tanto yo si voy hacer una citación H.C muy seria porque de 

verdad que nosotros no podemos decirle mentiras a la 

administración y menos al concejo gracias señora presidenta.  

LA PRESIDENCIA: a usted H.C  

INTERVENSION DE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: 

Muy amable señora presidenta, gracias a los compañeros aquí 

de las bancadas independientes, AICO, ASI, AFROFIDES, el 

partido VERDE y el partido CONSERVADOR, señora presidenta el 

informe tiene sus debilidades y sus fortalezas y tuve 

oportunidad de leerlo y compartirlo aquí con mis compañeros y 

la labor fiscal y el control que esta haciendo su dependencia 

hace lo que hasta la administración le permite hacer, en 

muchas ocasiones y tuve la oportunidad de hablar con usted 

aquí en una plenaria y usted estaba preocupada porque veía 

que no le prestaban mucha atención las diferentes dependecias 

a mi me parece que debe ejercer mas autoridad porque la 

oficina de control interno el estatuto anticorrupción le dio 

unas facultades y prácticamente una dependencia de la misma 

administración municipal es una contraloría pequeña antes de 

sancionar hay que prevenir pero si no le ponen atención a 

usted si a nosotros los concejales y especialmente a la 

suscrita hemos pasado derechos de petición y no responden 

como deben hacerlo como será la de control interno que se 

debe creer que es una funcionaria del mismo rango, no usted 

esta casi que al mismo nivel yo creo que al mismo nivel de la 

contraloría municipal ustedes deben trabajar muy de la mano 

con la contraloría municipal y no tenerle a las 

investigaciones internas que usted haga yo creo que el mayor 

agradecido será el señor alcalde porque ante todo sus 

subalternos deben cumplir con todos los controles que usted 

haga, si tiene muchas debilidades la falta de presupuesto, la 
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autonomía presupuestal, eso es una de las debilidades pero 

usted no tiene la culpa, aquí hay que fortalecer en el 

presupuesto, cuando venga el presupuesto aquí al concejo, 

ojala la comisión de hacienda, pueda fortalecerla en el 

informe que usted ha presentado, tuvimos la oportunidad de 

analizarlo y aquí me han pasado algunas recomendaciones los 

compañeros bastantes extensas pero vamos a tratar de 

resumirlas, en el proceso de contratación de minima mayor 

cuantia se necesita vigilancia y hay quejas en las diferentes 

interdependencias que y eso lo esta investigando algunas 

entidades de control por que las publican en la pagina 

central a una hora pero en el CECOP aparece a otra hora no 

hay coordinación revise las contrataciones ojala las pudiese 

revisar de las entidades decentralizadas pero es una queja de 

la comunidad y la pude verificar y la puse en conocimiento a 

las entidades de control con relación al nivel de riesgo de 

alto riesgo de infraestructura yo creo que en esto usted fue 

muy suave porque infraestructura tiene grandes, es una zona 

de alto riesgo tiene un nivel de riesgo muy alto yo creo que 

extremo allí no solamente relacionado con la supervisión como 

usted lo señala en el informe si no en el control de la 

maquinaria y equipos que tiene la secretaria de 

infraestructura igualmente las actas de liquidación, esa 

falta de personal que tienen hace que no se ejerza una 

supervisión especialmente en las actas de liquidación los 

funcionarios de carrera, perdone que les diga cuando se les 

da la gana las hace o no las hacen depende a quien sea, pero 

en actas de liquidación y no es cierto como dicen algunos 

funcionarios que tienen hasta 14 meses para liquidar 

efectivamente la tiene siempre y cuando se pongan de acuerdo 

con el contratista pero los interventores y los supervisores 

algunos, hay mucha falta de supervisiones en algunos 

contratos especialmente infraestructura, con relación a los 
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derechos de petición si tienen toda la razón me parece que le 

falta mas mano dura a su dependencia para poder ejercer mayor 

control y especialmente verdaderas sanciones desde que usted 

empiece y verdaderamente usted tenga mano dura la respetan y 

hágalo que le concejo la apoya y yo se que el señor alcalde 

la va apoyar, me complace que esta cumpliendo el estatuto de 

anticorrupción se debe publicar cada 4 meses en la pagina 

todo los informes el estado de control interno lo esta 

haciendo como lo establece el estatuto anticorrupción los 

hallazgos si es bueno que nos informe cuantos hallazgos ha 

transladado a la contraloría a la personería a la fiscalía el 

hallazgos que ustedes han encontrado, cuantos hallazgos, 

porque no viene de manera clara en el informe, igualmente el 

control que debe ejercer en la oficina de compra del 

municipio se quejan algunos funcionarios de la falta de 

calidad en las cintas que compra la administración municipal 

y usted sienta la cabeza y tengo toda la razón entonces ahí 

ejerza un mayor control y ahí falta supervisión interventoria 

hay hace falta en esas compras por falta de municipio me 

parece que le falta un mayor control en la calidad que 

adquiere la administración municipal igualmente me dicen los 

compañeros que me han dado la oportunidad de hablar esta 

noche con relación al recibo del impuesto predial al estrato 

1 y 2 el recibo les llego después de vencerse el plazo que 

tenían para pagar, el pronto pago, el descuento por pronto 

pago que ha hecho la oficina de control interno para ejercer 

esta supervisión y comparto lo expresado por los compañeros 

que me antecedieron el uso de la palabra que muchas de las 

intervenciones que ellos comentaron en el dia de hoy la 

teníamos aca y decirles que mayor atención a los derechos de 

petición quejas y solicitudes no solamente es porque venga un 

derecho de petición tiene que darle respuesta al termino, 

cualquier solicitud asi sea memorial sin decirle derecho de 
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petición debe darle respuesta con hagilidad porque asi lo 

contempla el nuevo código administrativo igualmente bueno ya 

lo demás y este resumen que me hicieron los compañeros de 

AICO, ASI, AFROVIDES, VERDE, CONSERVADOR le dejo los minutos 

restantes a mi compañero de opción ciudadana que no nos 

delego para que hablaramos esta noche, muy amable señora 

presidente. 

 

LA PRESIDENCIA: a usted H.C  

 

INTERVENSION DEL H.C DIEGO FRAN ARIZA PEREZ: 

Gracias señora presidenta, darle un cordial saludo a los H.C 

a la DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ como jefe de la oficina 

de control interno claro que si H.C CARMEN LUCIA AGREDO 

ACEVEDO  me siento muy bien representado también por sus 

intervenciones simplemente señora presidenta para no 

demorarme quisiera DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ hacer una 

acotación que considero que usted revisara de pronto dentro 

de sus funciones y revisara lógicamente dentro del ejercicio 

de la oficina de control interno del municipio, la 

corporación publica del concejo también tiene su oficina de 

control interno y los institutos desentralizados también 

tienen sus jefes en las oficinas de control interno pero eso 

no quiere decir que el hecho de enviar a sancionar unos 

acuerdos por la inciativa de muchos de los H.C que estamos 

presentes como podemos lograr DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ 

que usted nos pueda rendir un informe con el fundamento y el 

seguimiento tal ves a esos acuerdos que han sidos aprobados 

por iniciativa de cada uno de los H.C cada uno de ellos 

lógicamente tiene un proyecto de acuerdo, que se conviritio 
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en acuerdo y que fue sancionado por el alcalde, pero en que 

va ese cumplimiento si realmente se le ha  hecho seguimiento 

especialmente de los que son cumplimiento de la 

administración municipal pero al igual todos llegan a la 

oficina jurídica donde también surge una revisión y donde 

usted DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ nos pueda entregar a 

los H.C que tienen cada uno de ellos sus iniciativas y 

quieren revisar que ha pasado con cada uno de esos acuerdos 

en los informes de gestión lógicamente nos ha traído cada una 

de las secretarias, cada uno de los institutos 

desentralizados sus informes pero que bueno que usted 

puediese ayudar a consolidar con la oficina de control 

interno señora presidenta si del concejo de la ciudad le 

podemos hacer ese seguimiento importante para cada uno de los 

corporados muchas gracias señora presidenta . 

 

LA PRESIDENCIA: a usted H.C 

INTERVENSION DEL H.C HENRY GAMBOA MESA: 

Muy amable presidenta un saludo especial a nuestra mesa 

directiva, a los H.C, a la DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ 

nuestra jefe de la oficina de control interno y gestión, ha 

presentado un buen informe donde nos permite con claridad ver 

que esta pasando con la gestión de la administración 

municipal en lo que va del recorrido del año 2013 yo creo que 

aquí los compañeros han mencionado varias cosas y DRA JANETH 

ARCINIEGAS HERNANDEZ yo creo que llego la hora en comprometer 

la administración la alta gerencia en este proceso, este 

problemita no se lo puede echar a la costilla usted sola, 

entonces es un tema de alta gerencia y hay que obligar lso 

concejos de gobierno no se que tendrá que hacer pero 

presentar usted un plan estratégico para que definitivamente 
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le paren bolas todas las secretarias de despacho y usted no 

esta bien de secretaria usted una secretaria, además casi 

esta por encima de los secretarios de despacho es del STAF 

del alcalde o sea usted tiene una autoridad casi superior 

ahora comparada con la contraloría su función no es esa su 

función es revisar que se cumplan los planes, proyectos 

incluidos en el plan de desarrollo esa es su tarea pero para 

eso toca que los señores secretarios le paren bolas a este 

cuentico entonces yo creo que el debate que pide aquí el 

doctor hay que hacerlo empezando por administrativa que son 

los responsables por los procedimientos hay que hacerles una 

reingeniería a todos los procedimientos yo he revisaba aquí 

el tema del mapa de procesos hay ahí unos procesos que no 

están incluidos revisaba todos los planes de mejoramiento no 

los están cumpliendo y eso no es tarea de la DRA JANETH 

ARCINIEGAS HERNANDEZ eso es tarea de cada secretario de 

despacho entonces hay que revisar  ese tema con mucho cuidado 

ahora no se si fue una equivocación de interpretación que 

tuvo el H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA pues es abogado 

zootecnista pues interpreta las normas de otra manera yo lei 

aquí en una de las debilidades que tenían la administración a 

la fecha es que el cuanto al plan de desarrollo y al plan de 

acción funcional las metas para la vigencia del 2012 no 

fueron cumplidos al 100%, eso es lo que esta diciendo el 

informe, yo le entendí era que la DRA JANETH ARCINIEGAS 

HERNANDEZ estaba diciendo que había sido cumplidas y todos lo 

sabemos que no fueron cumplidas porque es que aquí ya nos 

presentaron los informes que estuvieron con el orden del 60% 

o algo asi tanto en la parte financiera como en la ejecución 

de las metas y los logros de esto, me obligan a corregir 

presidenta pues me toca hacer, porque leo los informes por 

dentro y por fuera entonces me toca de alguna manera para que 

la corporación no quede tan mal, el otro tema presidenta es 
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que yo venia haciendo un seguimiento al tema de mata de 

riesgos por eso es que digo que hay que hacer una 

reingeniería porque es que no estamos superando  ese problema 

vea venimos desde 58 riesgos entre extremo, alto, moderado y 

bajo H.C CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO y bajamos solo a 53 en 

el 2011 habian 58 en el 2012 terminamos con 53 claro 

mejoramos el tema de riesgo extremo que estaba en 22 a 11 

bajamos a un 50% pero todavía sigue siendo alto o sea que 

quiere decir que no están parando bolas al tema de los planes 

de mejoramiento yo nose, hay que trabajar duro, hay que 

trabajar con la oficina de talento humano de la alcaldía 

pienso que hay que en esos actividades lúdicos recreativos 

que obliga la ley de bienestar social que los llevan a 

actividades de integración que madruguen mas a estas 

actividades y esas actividades meterle las conferencias de la 

cultura del autocontrol hay que incluir eso en esos programas 

hay que hablar con la DRA LIDA porque esto hay que 

inyectárselo DRA porque o si no no vamos a resolver este 

problema y control interno podrá recibir todo lo que quiera 

pero efectivamente no se va a poder hacer mayor cosa hablaba 

que en el mapa de procesos no están incluidos la gestión de 

espacio publico es una tarea importante es una tarea que es 

un proceso misional del municipio yo no lo veo por ningún 

lado aquí en el mapa de procesos que vengo insistiendo es el 

que hay que revisar la parte de los procedimientos, la 

gestión del desarrollo económico donde ahí hay una oficina 

que esta manejando ese tema que es la oficina de asuntos 

internacionales y en coordinación con el IMEBU, que tampoco 

esta dentro de ese mapa, gestión del desarrollo territorial, 

hoy estamos aquí en un limbo porque inclusive el POT esta 

parado pero eso no esta en nuestro mapa de procesos entonces 

hay que revisar el tema, de los servicios publicos es 

responsabilidad del municipio suministrar los servicios 
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publicos al sector urbano garantizárselos aquí no se tocaria 

articulárselos con la oficina de la unidad técnica de los 

servicios publicos de, la que vino antier o ayer, bueno eso 

estaba, pero eso es importante y eso no lo hace usted lo 

hacen todas las secretarias eso es un trabajo y creo que 

usted debería ir de la mano con la administrativa que es la 

que articula toda la parte de la gestión de la administración 

pública pero aquí hay un tema que me preocupa es que aun no 

se ha puesto el sistema integrado financiero y aquí hay que 

citar a la secretaría de hacienda en conjuntamente con el 

señor sistemas que está pasando, se compro el software o no 

se compro o se compro y no lo han implementado, les da pereza 

implementarlo pero es que definitivamente si necesitamos eso 

si necesitamos porque eso elimina el riesgo financiero, 

elimina el riesgo financiero, nos interesa controlar los 

gastos, los ingresos así como controlamos los gastos porque 

es que la administración publica se dedica a controlar en 

gastos pero resulta que es más importante también los 

ingresos porque a veces se pierden mucho los ingresos, porque 

no tener un buen sistema de recaudo de manejo de la fuente 

del ingreso donde de eso estamos hablando porque no hay buen 

sistema, el tema del control al POT si eso ya le hicieron 

mejoramiento si eso le hicieron no han venido hablando de ese 

tema, el control de conciliaciones con saldos de cuentas de 

otras entidades, aquí yo he discutido mucho que porque 

bomberos contabiliza su último trimestre como un ingreso del 

año siguiente eso debe contabilizarse en las vigencias que se 

produjo eso pero es por un mal manejo de la cuenta entonces 

temas como esos hay que revisarlos DRA JANETH ARCINIEGAS 

HERNANDEZ, el tema de cómo va el proceso de inducción y re 

inducción al recurso humano hay que reiterar de esas 

actividades de integración que hace aquí la administración 

hay que volver hablar sobre esos temas elaborar las cartillas 
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obviamente no tiene que ser con costo a su oficina si no el 

costo de la oficina de la secretaria de administrativa en el 

tema que hablaban aquí algunos amigos que no es tanto, yo 

creo que no es tanto problema en la contratación porque eso 

se ha corregido mucho pero en la supervisión de la 

contratación si tenemos problemas H.C porque hay una sobre 

carga para los supervisores, un supervisor supervisando 30, 

40, 50 contratos a qué hora re verifica que las actividades 

se desarrollaron ese es un riesgo altísimo que hay en la 

contratación más que en la parte pre actual y contra actual 

ese si es un riesgo altísimo que hay sobre el tema, el tema 

de aprobación de pólizas DRA yo no entiendo porque 

administrativa se nos demora 2, 3 meses para aprobar una 

póliza o sea todo el proceso de contratación de obra mejor 

dicho quejas recibo todos los días sobre ese tema me ha 

tocado ir a administrativa hablar que, qué pasa con una 

póliza que eso una póliza la aprobación antes era una 

resolución que era cuando trabajaba yo en INDERBU eso se 

sacaba una resolución cierto DRA, ahora es un sello y ese 

sello se demora 2, 3, 4, 5 meses a ese procedimiento hay que 

eliminarlo porque están trancados todos los procesos de 

iniciación de toda la parte contra actual, me gustaría saber 

qué pasa con el requerimiento con la ley archivística como 

vamos con ese tema y el tema definitivo que nos puede ahorrar 

muchos dolores de cabeza muchos tramites es lo de gobierno en 

línea no se que tanto ha mejorado ahorita el gobierno 

nacional saco una ley anti tramites nueva donde elimino una 

cantidad de trámites que tanto la han aplicado los amigos que 

están manejando gobierno en línea yo sabía de una señora 

ROSADELIA muy amiga de nosotros que estaba trabajando en este 

tema en el gobierno anterior yo no sé este año quien este 

manejando eso, bueno entonces sumerce muy amable presidenta, 

muy amable por su informe DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ.  
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LA PRESIDENCIA: a usted H.C tiene la palabra el H.C CLEOMEDES 

BELLO VILLABONA con derecho a replica  

INTERVENSION DEL H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA: 

Gracias señora presidenta es que primero que todo quiero 

agradecerle al H.C HENRY GAMBOA MESA que me haya hecho quedar 

tan bien en el concejo gracias a su inteligencia y 

capacidades que el concejo hoy esta donde esta señora 

presidenta yo no tengo con que pagarles que mi Dios le pague 

la inteligencia que nos ha regalado aquí para que el concejo 

sobre salga pero mire señora presidenta la ley 1474 es la que 

facultad y la que le da la fortaleza a los controles internos 

es la que le da el fortalecimiento a los controles internos 

DRA y esa la ley anticorrupción es la que le dice así como 

decía nuestro científico el H.C HENRY GAMBOA MESA que dice 

que la jefe de control interno debe estar por encima de los 

secretarios claro ahí le dieron la fortaleza y entonces 

porque no utiliza esa capacidad que tiene la oficina de 

control interno eso es lo que tiene que hacer yo no estoy 

pidiendo cosa diferente a eso de que con ese entusiasmo que 

tiene las oficinas de control interno que la ley le da el 

fortalecimiento y el dinamismo de investigación para la 

sanción de actos anticorrupción y efectividad en el control y 

el gasto público de todas las entidades del municipio pues 

eso es lo que queremos DRA eso es lo que se quiere y tiene 

usted las herramientas no se trata de venir de que la 

oficina, yo lo que quiero es que no podemos seguir diciendo 

que la oficina no tiene personal, que no funciona que no 

tiene como con esto que tiene usted aquí con esa herramienta 

la oficina de control interno esta sobre todo por encima y es 

prácticamente la de confianza como lo decía nuestro compañero 
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del alcalde de Bucaramanga le decía que con el informe que 

usted nos presenta pues es preocupante para el alcalde debe 

estar nervioso en esa situación porque imagínese si no hay ni 

si quiera sabemos cómo está funcionando con la contraloría 

los hallazgos y las investigaciones y todo eso entonces 

gracias señora presidenta.  

LA PRESIDENCIA: a usted H.C CLEOMEDES BELLO VILLABONA 

 

INTERVENSION DEL H.C JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ: 

Presidente gracias el vocero ya había tomado la palabra por 

la bancada pero solo quiero agregar algo frente a lo que el 

informe nos hablaba y hablar frente al oportuno del informe 

frente a las debilidades encontradas en la administración y 

sobre todo cuando muchos de los funcionarios vienen al 

concejo para decirnos que todo está bien y cuando ciertamente 

hay algunas falencias que existen y se pueden mitigar a 

través de mejoras las 3 debilidades que me llaman la atención 

corresponden al personal de planta que es insuficiente para 

el suministro de procesos 2 las metas incumplidas del plan de 

desarrollo y 3 la deficiencia oportuna de los derechos de 

petición y en esa última es donde quiero ser enfático es muy 

importante que le demos soluciones oportunas al tema de 

derechos de petición y que revisemos muy bien esto y para 

estas 3 debilidades es importante hacer un estudio técnico el 

cual nos reduje soluciones oportunas por ejemplo sobre el 

promedio de personal que se necesita en la administración, 

los balances de las diversas secretarias mediante un informe 

ejecutivo por las cuales se enuncia la problemática que se ha 

tenido para la ejecución del plan de desarrollo ya que hemos 

podido observar que algunas metas de producto tienen todavía 

un índice del 0% y desde luego se necesita trabajar 
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mancomunadamente con las TIC para dar respuesta oportuna a 

los derechos de petición recalcando en este ultimo ámbito que 

si no se responden a tiempo es causal de mala conducta y por 

parte de ellos una congestión para la acciones de  tutela 

para que la administración responda el debido aquel derecho 

de petición es índole constitucional quiero dejar esto claro 

DRA JANETH ARCINIEGAS HERNANDEZ para que revisemos esas 3 

debilidades que usted manifiesta y ahí hay unas 3 sugerencias 

importantes para eso gracias presidenta. 

LA PRESIDENCIA: a usted H.C, después de escuchar las 

intervenciones le voy a pedir el favor a la DRA JANETH 

ARCINIEGAS HERNANDEZ que tenga en cuenta todas las 

recomendaciones y aportes que han hecho los H.C y obviamente 

estaremos muy atentos a las citaciones de control político 

frente a temas específicos que desarrolla esta secretaria, 

secretaria por favor continuamos con el orden del dia. 

LA SECRETARIA: asi será señora presidenta, continuamos con el 

orden del dia, sexto punto lectura y comunicaciones, no hay 

comunicaciones sobre la mesa de la secretaria, séptimo punto 

proposiciones y asuntos varios no hay proposiciones el orden 

del dia se ha agotado señora presidenta. 

LA PRESIDENCIA: agotado el orden del dia, se cita para mañana 

a las 4 de la tarde, les informo a todos los H.C mañana es la 

condecoración de CORONEL WILLIAM BOYACA para que por favor 

ustedes lo tengan presente mañana 4 de la tarde y el informe 

del INVISBU e igualmente aprovecho para manifestarles y 

reiterar a las personas que nos siguen por la web que el 

cabildo abierto se hará a cabo el 5 de julio a partir de las 

8 de la mañana sobre presupuestos participativos asi que las 

inscripciones de los presidentes, ediles y personas que estén 

interesadas en esta temática inscribirse en secretaria 
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general 3 días antes del 5 de julio para que puedan hacer las 

intervenciones efectivas muchas gracias secretaria, H.C una 

feliz noche. 
Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en 
archivo de voz computarizado a la fecha. 
 
Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 

 
Elaborado: S.A.A.T 
 


